

38.6℃,市区最高温创历史新高极值

明天高温有望得到缓解

记者 唐承兵

盐城晚报讯 盐城市气象台昨天16时43分继续发布高温橙色预警信号:预计15日白天我市响水、滨海、阜宁、建湖、射阳、亭湖、盐都、盐南高新区、经济技术开发区、大丰、东台的最高气温将升至38℃到39℃,市应急、气象两部门联合提醒做好防范。

据市气象部门记载的气象资料显示,2013年市区6月1日至8月18日出现了25个高温日(日最高温度达到或超过35℃),连续高温日数是史上最多,最高气温达到了37.9℃。今年6月以来,受强盛的副热带高压控制,市区平均气温较常年偏高,6月1日至8月14日的高温日数也已经达到了26天,高温日数已经超过历史极值的25天。与此同时,据市气象台测定,14日市区最高温达到了38.6℃,创下了历史新高极值。

市气象部门根据监测到的最新气象资料分析,

预计今天白天全市仍以晴热高温为主,最高温仍将达39℃左右,有关部门和市民仍需做好防暑降温工作。今天夜间到明天我市自北向南将有明显的降水天气,其中北部地区雨量中等,局部达到大到暴雨级别。这场降水也使得连续高温天气暂告一段落,最高温度预计会下降至31℃至32℃,但需注意的是降水期间可能伴有8到10级雷暴大风、短时强降水等强对流天气。

预计未来三天我市天气具体为:8月15日,晴到多云,夜里多云转阴有阵雨或雷雨,中北部雨量中等,局部大到暴雨,西南风3到4级今天逐渐增强为4到5级阵风6级,有雷雨地区雷雨时短时阵风8到10级,30℃~39℃;8月16日,阴有阵雨或雷雨,中南部雨量中等,局部大到暴雨,东北风4级左右,28℃~32℃;8月17日,阴转多云,局部有阵雨或雷雨,25℃~33℃。

高温来袭,科普专家进社区支招

盐城晚报讯 “白天尽量避免或减少户外活动,尤其是上午10时到下午4时之间,不要在烈日下外出运动和劳动……”8月9日下午,盐都区盐渎街道野丁社区新时代文明实践站会议室内,一位医疗界科普工作者正在讲解高温期间科学防暑知识,辖区60多名干部群众参与其中。科普工作者表示,将防范措施迅速传给所有居民,以确保安全度过高温时期。

此次活动由盐都区科学技术协会和盐渎街道新时代文明实践所共同举办,邀请盐都区科学传播专家分团成员、市三院神经内科脑血管病专科副主任

任张娴授课。张娴从什么叫高温、高温预警信号的区分、高温防范措施、高温室外作业防范措施等,到高温中暑救护措施,做了详细的讲解,理论联系实际、通俗易懂的授课形式,不时赢得大伙的热烈掌声。

活动中,野丁社区科普志愿者现场为居民发放科普宣传资料300多份,赠送清凉油、花露水和藿香正气水等高温防暑套装。“科普专家进社区传授实用的科普知识,很及时也很有必要,我要向左邻右舍宣传,让更多的人了解酷暑高温下如何做好防护措施。”居民刘剑说。

尹志慧 刘丛华

减轻压力 注入“心能量” 志愿者为消防救援人员进行心理团辅



消防救援人员在互动游戏中减轻压力。

盐城晚报讯 连日来,我市多地拉响了高温预警,连续高温下,消防救援人员执勤备战压力大,为了引导和激励消防救援人员以更好的精神状态和过硬的心理素质投入到执勤备战中,8月9日,市心理咨询师协会的志愿者们走进亭湖区毓龙路消防救援站,为消防救援队员开展心理团辅活动,并教给他们排解心中困扰的办法。

心理咨询师葛秀琴、王霞、夏红梅和多位志愿者,在市心理咨询师协会会长陈华的带领下,为20多名消防救援队员进行心理测评及心理团辅减压,针对消防救援工作的性质和特点,先对消防救援队员进行了心理测试,详细分析了大家目前的心理状况和压力产生的原因。

团辅活动在趣味游戏“大小西瓜”中拉开帷

幕。西瓜是高温季节人们最爱吃的水果,一听到游戏名字,消防救援队员们就乐开了花,大家在娱乐中放松了心情。接下来的“卡牌风云”“战地夺宝”等游戏,队员们更是完全释放自我,斗智斗勇。经过不断地总结经验、调整战术,出色地完成了一次又一次游戏任务。

心理咨询师葛秀琴变废为宝,把自家装潢用剩的木地板带来,设计了一个团队合作游戏——“搭石过河”。在大家的配合下,三支队伍都顺利地到达了彼岸。

两个多小时的心理团辅活动帮助消防救援队员们提高了心理素质,更好地调整自己,进一步提高了团队合作能力,让他们以更好的状态全身心地投入到消防工作中。

王霞 记者 宋晓华 文/图

企业助力, 健康小屋进社区

盐城晚报讯 “有了大家的关心,我们一定会将社区工作做得更好。”8月8日,亭湖区毓龙街道海纯社区工作人员高兴地说。

海纯社区管辖面积大,老旧小区多,流动人口多,疫情防控压力大,社区干部经常加班加点。社区动员广大党员、志愿者积极参与疫情防控,担当作为,时刻守护辖区安全。辖区共驻共建单位某餐饮有限公司了解到这一情况后,为支持社区的疫情防控工作,出资赠送社区爱心健康小屋,外加一台空调,让广大居民在家门口就能进行核酸检测,为居民做了一件好事。除了捐赠健康小屋,该企业还向社区捐赠口罩等防疫物资、看望慰问坚守在疫情防控一线的社区工作人员。

对此,海纯社区工作人员十分感激,也希望能有更多的企业走进来,把社区治理得更加和谐安康。

记者 周峰华

7月份CPI同比上涨2.7% 比6月份扩大0.5个百分点

盐城晚报讯 据国家统计局盐城调查队8月10日发布的数据:受生猪价格持续上涨等因素影响,7月份盐城CPI环比上涨0.6%,同比上涨2.7%,同比涨幅比6月份扩大0.5个百分点。其中:消费品价格上涨4.6%,服务项目价格上涨0.2%;能源价格上涨13.6%;工业品价格上涨5.3%。

7月份计算居民消费价格指数的八大类商品和服务消费价格“七涨一跌”。其中:食品烟酒类价格同比上涨3.8%,衣着类同比上涨2.2%,生活用品及服务类上涨2.5%,交通和通信类上涨7.9%,教育文化和娱乐类上涨1.3%,医疗保健类上涨3.0%,其他用品和服务类价格上涨1.5%;居住类价格同比下跌0.3%。

7月份盐城CPI环比上涨0.6%,主要是受食油、猪肉、鲜蛋、蔬菜、调味品、酒、衣着、旅游费等商品价格上涨的影响;同时其他粮食、家禽、水产品、鲜果、汽油、飞机票等商品价格下跌又一定程度抵消了CPI环比总体涨幅。其中:食油价格上涨1.8%、猪肉环比上涨33.1%、鲜蛋环比上涨2.1%、蔬菜环比上涨12.7%、调味品环比上涨1.5%、酒环比上涨1.8%、衣着环比上涨0.5%、旅游费环比上涨2.6%;其他粮食价格环比下跌3%、家禽环比下跌0.6%、水产品环比下跌0.7%、鲜果环比下跌5.6%、汽油环比下跌3.5%、飞机票环比下跌1.4%。

据盐城调查队分析,从同比看,CPI同比涨幅比6月份扩大0.5个百分点,主要是受今年7月份食品价格同比涨幅明显扩大的影响。7月份食品价格由6月份同比上涨0.7%扩大为同比上涨3.5%,影响CPI上涨大约0.48个百分点。其中:猪肉价格从6月份的同比下跌12.2%转为7月份的同比上涨19.2%,影响CPI同比涨幅扩大0.41个百分点;蔬菜价格从6月份的同比上涨2.7%扩大到7月份的同比上涨9.8%,影响CPI同比涨幅扩大0.14个百分点。

据测算,在7月份2.7%的同比涨幅中,去年价格变动的翘尾影响约为1.2个百分点,今年新涨价影响约为1.5个百分点。扣除食品和能源价格的核心CPI同比上涨1.6%,涨幅比6月份扩大0.4个百分点。

虞华 许欣 记者 唐承兵